

## 這個人，我原本不喜歡

「為什麼這個世界上會有這麼討厭的人呢？」這個想法，伴隨我七百多個日子……

我和纖柔是在安親班遇見的，人緣很好的她，總是前簇後擁地有著許多人圍繞著，我只能羨慕地遠看，心裡吶喊著：我也想一起。但，與她，連點頭之交都談不上。然而，有一日，她和我至交好友鬧矛盾，我的朋友盛怒之下，向我說了很多有關纖柔的壞話：喜歡差遣人做事、自以為是地打斷不想聽的話題、動不動就發怒的大小姐脾氣……我平時跟她沒什麼相處，也就聽信我朋友的話，再加上先前纖柔的不主動邀約，讓我莫名地厭惡她。當纖柔主動釋出善意想和我當朋友時，苦無傾吐厭惡苦水的我，彷彿獲得了甚麼稀有機會—「黏人精，黏得我好煩！」傷人的話就這麼脫口而出。霎那間，無心之語，竟從我口中輕易說出。

再次聽到有關纖柔的消息，是在學校升旗時，她期中考得了班上的第一名，上台領獎。只拿到第六名的我，因為嫉妒，奮發圖強，第二次期中考我得到第四名。但她還是穩居第一名寶座。兩次失敗反而堅定我最後一次考試時，一定要贏過她的信念。雖說不上焚膏繼晷，但也把所有的坊間測驗卷讀到韋編三絕，心心念念的第一名，終究到手。而她因為粗心漏寫一題，掉到了第二名。

說也奇怪，我一點也沒有想像隻戰勝的公雞，向纖柔炫耀我光彩的羽翼。「其實，我沒那麼討厭她，我只是羨慕好多人喜歡她；羨慕她聰明，第一名總輕易到手，邪惡的是我吧！」誠實的話壓在心中，但道歉的話，總沒能說出口！

暑期的安親班安排了一些小組競賽的遊戲，我因為粗心失手，導致我們這組是最後一名。雖然同組的人都沒有怪我，但我還是很自責。趁大家在休息時，我走到沒人的空教室，苦著臉調整心情。我沒注意到有人跟著我進了教室，直到她出手輕輕拍著我的背，我才發覺有人入侵了我秘密基地，那溫柔的眼神，讓我發怒不得；那溫情的神態，雖沒有任何的安慰話語，卻讓我苦澀頓消。

那場無言的內心交流，再次重新開啟我與她的友誼之門。在之後的相處間，我發現她跟我印象中的她有些許不同，甚至我們有許多共同喜歡的事物。不久後，我們便成為了對方無話不談的好朋友。可，有一塊大石念想壓在我心頭：我曾那樣邪惡地討厭她……

上了國中，我暗暗下定決心要以道歉代表我的成長。那天，我們雖一如往常地在安親班準備著上課，「對不起！小一時，我因為嫉妒妳，罵妳黏人精」「有嗎？妳有罵過我嗎？我沒印象。妳神經病，沒事幹嘛突然跟我道歉！我就是黏妳黏到煩。」傾刻間，我倆隔閡全消。

說不記得，其實記得一清二楚，要不然怎會說要黏我黏到煩？這就是

纖柔，我認識的她，對於朋友的過錯，總是瞬間忘卻。用最寬廣的心，包容著我的幼稚，那個因嫉妒就無端討厭她的我；用最柔軟的心，化解著我的粗暴，那個因羨慕就胡亂謾罵她的我；用最睿智的心，破除著我的無知，那個因不了解她就隨意定義她的我。纖柔，原本我不喜歡的摯友，我想說：對不起，也謝謝妳，謝謝這個原本不怎麼喜歡的「假想敵」，她啟蒙了我對課業拚搏的戰勝欲；她讓我重新學習在團體生活中，人與人之間該有的份際，也獲致良好的友誼。我們成為互勉互敬的好友